



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στις **15/10/2018** είχαμε την χαρά και την τιμή να φιλοξενήσουμε για δεύτερη χρονιά στους χώρους της ΕΠΑΝΟΔΟΥ είκοσι έξι εισαγγελείς που επισκέπτονται τη χώρα μας, στο πλαίσιο της συνεργασίας που έχει ξεκινήσει η **Εισαγγελία του Αρείου Πάγου** με το **Ευρωπαϊκό Δίκτυο Δικαστικής Επιμόρφωσης (European Judicial Training Network EJTN)**. Οι είκοσι έξι εισαγγελείς που προέρχονται από κράτη μέλη του Δικτύου έχουν έρθει στην Ελλάδα προκειμένου να παρακολουθήσουν εκπαίδευση για θέματα που αφορούν το δικαστικό σύστημα της χώρας.

Την εκπαιδευτική επίσκεψη στις εγκαταστάσεις μας καλωσόρισε η Διευθύντρια Δρ Φωτεινή Μηλιώνη που εισήγαγε τους εισαγγελείς στους σκοπούς και τις δράσεις της ΕΠΑΝΟΔΟΥ. Στη συνέχεια αφού σύστησε τους παρευρισκόμενους συνεργάτες της ΕΠΑΝΟΔΟΥ έδωσε το λόγο στη συνεργάτιδα κ. Μάρθα Λεμπέση, Κοινωνιολόγο-Εγκληματολόγο, που παρουσίασε αναλυτικά τις δραστηριότητες του φορέα με έμφαση στα καινοτόμα εκπαιδευτικά προγράμματα, τις συνέργειες εντός και εκτός καταστημάτων κράτησης και τις υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης που παρέχει στους αποφυλακισμένους κατά τη διαδικασία της επανένταξής τους. Κατόπιν το λόγο πήρε η υπεύθυνη του Ξενώνα Προσωρινής Φιλοξενίας Αποφυλακισθέντων της ΕΠΑΝΟΔΟΥ, κα Χρηστίνα Βλαχοσωτήρου, Ψυχολόγος, η οποία παρουσίασε ένα μικρό απολογισμό της μέχρι τώρα επιτυχημένης λειτουργίας του, μίλησε για την έννοια της συμβουλευτικής της κοινωνικής επανένταξης και για τις δυσκολίες και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι αποφυλακισμένοι που απευθύνονται στο φορέα μας, ενώ ξενάγησε στη συνέχεια τους επισκέπτες στο χώρο του ξενώνα. Ακολούθως, από τη συνεργάτιδα κ. Ελπινίκη Κοιλού, Κοινωνιολόγο, παρουσιάστηκαν τα εκπαιδευτικά και καλλιτεχνικά εργαστήρια του φορέα που έχουν ως σκοπό, εκτός από την δημιουργική απασχόληση, την αναβάθμιση των τυπικών και ουσιαστικών προσόντων των αποφυλακισμένων για την ευκολότερη εργασιακή τους επανένταξη. Οι παρουσιάσεις έκλεισαν με τον εκπρόσωπο της ΚΟΙΝΣΕΠ «Νέοι Ορίζοντες» και την παρουσίαση του καινοτόμου έργου της. Ιδιαίτερη μνεία έγινε στην τελευταία δράση της ΚΟΙΝΣΕΠ στην οποία συμμετέχει και η ΕΠΑΝΟΔΟΣ και αφορά το Πρόγραμμα Ανταποδοτικής Ανακύκλωσης. Στη συζήτηση που ακολούθησε από όλους τους παρευρισκόμενους τονίστηκε η σημασία μιας τέτοιας επιχείρησης στην απασχολησιμότητα και την επανένταξη των αποφυλακισμένων όχι μόνο για τα ελληνικά αλλά και για τα διεθνή δεδομένα και κάποιοι από τους παρευρισκόμενους μας μίλησαν για αντίστοιχα παραδείγματα και καλές πρακτικές από τις χώρες τους.